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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 

 

Σε απάντηση της με αρ. 2109/10.12.2024 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από 

τον Βουλευτή κ. Χαλκιά Α., με θέμα «Ακατάλληλο προς πόση το νερό στη Σταμάτα του Δήμου 

Διονύσου», σας γνωρίζουμε τα κάτωθι: 

 

Α. Για την παρακολούθηση της ποιότητας του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης εφαρμόζονται οι 

διατάξεις της Δ1(δ)/ΓΠ οικ.27829/15-5-2023 ΚΥΑ με θέμα «Ποιότητα νερού ανθρώπινης κατανάλωσης 

σε συμμόρφωση προς τις διατάξεις της Οδηγίας (ΕΕ) 2020/2184 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 

του Συμβουλίου της 16ης Δεκεμβρίου 2020» (L435/1, 23.12.2020) (ΦΕΚ Β’ 3525). 

 

Στην ως άνω διάταξη καθορίζονται «οι υπεύθυνοι φορείς ύδρευσης» και οι «αρμόδιες αρχές» 

για την παρακολούθηση του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης ως εξής: 

 

1. Για τις υδρεύσεις Δήμων κ.λπ. υπεύθυνοι φορείς ύδρευσης (πρώτος βαθμός ευθύνης) είναι 

οι Δήμοι, ή Σύνδεσμοι Δήμων ή ΔΕΥΑ, οι οποίοι φέρουν την ευθύνη της μελέτης, κατασκευής, 

λειτουργίας και συντήρησης του συστήματος ύδρευσης και της διενέργειας υγειονομικών 

αναγνωρίσεων και εργαστηριακών εξετάσεων - με τη συχνότητα που προβλέπεται από την 

ισχύουσα νομοθεσία, σε συνάρτηση με την παροχή του διανεμόμενου νερού, προκειμένου 

να παρέχεται πόσιμο νερό σε ποσότητα επαρκή για τις ανάγκες του υδρευόμενου 

πληθυσμού, χωρίς διακοπές και το σύστημα ύδρευσης να είναι απαλλαγμένο από κάθε 

υγειονομικό κίνδυνο. 
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2. Οι Υπηρεσίες Περιβαλλοντικής Υγιεινής των Περιφερειακών Ενοτήτων (δεύτερος βαθμός 

ευθύνης) είναι οι αρμόδιες Αρχές για την εκτέλεση και εφαρμογή της ανωτέρω σχετικής 

Υγειονομικής Διάταξης. 

Ασκούν εποπτικό έλεγχο της ποιότητας του πόσιμου νερού, προκειμένου να διαπιστωθεί αν 

το πόσιμο νερό που διαθέτουν για κατανάλωση οι υπεύθυνοι φορείς ύδρευσης, 

ανταποκρίνεται στις ελάχιστες απαιτήσεις που προδιαγράφονται στο παράρτημα Ι της 

προαναφερόμενης ισχύουσας νομοθεσίας. Διενεργούν υγειονομικούς ελέγχους και 

δειγματοληψίες νερού των συστημάτων ύδρευσης των περιοχών αρμοδιότητάς τους. 

Δεν υποκαθιστούν τους υπεύθυνους φορείς ύδρευσης, αλλά συνεργάζονται μαζί τους, 

προκειμένου να εξασφαλίζεται η συνεχής και απρόσκοπτη παροχή υγιεινού ασφαλούς 

πόσιμου νερού, η ποιότητα του οποίου θα πληροί τους όρους της νομοθεσίας.  

 

3. Το Υπουργείο Υγείας στο πλαίσιο του επιτελικού ρόλου του καταρτίζει κατευθυντήριες 

οδηγίες προς τους υπεύθυνους φορείς ύδρευσης και τις υπόλοιπες αρμόδιες αρχές για την 

εκπλήρωση των υποχρεώσεών τους, όπως καθορίζονται στην ισχύουσα νομοθεσία. 

 

Β. Όσον αφορά την απολύμανση του ύδατος των υδρεύσεων, σημειώνονται τα εξής:  

 

Σύμφωνα με τις διατάξεις της ΥΜ 5673/1957 (Β’ 5/9-1-1958) η απολύμανση του ύδατος των 

υδρεύσεων είναι υποχρεωτική για λόγους προστασίας της Δημόσιας Υγείας. Σε περιπτώσεις όπου η 

απολύμανση του νερού γίνεται με χλωρίωση, ισχύουν τα ακόλουθα: 

 

1) Το ποσό του εισαγόμενου χλωρίου εξαρτάται από την ποιότητα του νερού και θα είναι τόσο, 

ώστε να παρέχει υπόλειμμα ελεύθερου χλωρίου στο νερό στα ακρότατα (πλέον 

απομακρυσμένα) σημεία του δικτύου ύδρευσης τουλάχιστον 0,2 mg/l. 

2) Η χλωρίωση του νερού θα διενεργείται σε θέση και κατά τρόπο ώστε να εξασφαλίζεται δράση 

του χλωρίου μέσα στο νερό τουλάχιστον επί διάστημα 20΄της ώρας, από την εισαγωγή αυτού 

μέχρι της λήψης του νερού από τους καταναλωτές. 

3) Σε περίπτωση που κατά τον έλεγχο της χλωρίωσης δεν διαπιστώνεται παρουσία ελεύθερου 

χλωρίου στο νερό σε σημείο του δικτύου θα ενεργείται έρευνα σε περισσότερα σημεία προς 

εξεύρεση των αιτιών και άρση αυτών. 

 

Η θέσπιση της παραμέτρου του υπολειμματικού χλωρίου για την παρακολούθηση της ποιότητας 

του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης γίνεται για την έγκαιρη ανίχνευση ενδεχόμενης απότομης 

μείωσης της τιμής του υπολειμματικού χλωρίου και γενικότερα για λόγους ελέγχου της 

υπολειμματικής δράσης της απολύμανσης. 

 

Γ. Ειδικά, για τη διακοπή υδροδότησης στη Σταμάτα του Δήμου Διονύσου λόγω υπερχλωρίωσης, η 

Διεύθυνση Υγειονομικού Ελέγχου και Περιβαλλοντικής Υγιεινής της ΠΕ Ανατολικής Αττικής με το με 

α.π. 1464206/23-12-2024 έγγραφό της ενημέρωσε την αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Υγείας 
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ότι στο πλαίσιο εποπτικού ελέγχου της ποιότητας του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης στα δίκτυα 

ύδρευσης όλων των Δήμων περιοχής αρμοδιότητάς της, έχει διενεργήσει κατά τη διάρκεια του έτους 

2024 δειγματοληψίες και στη Δ.Κ. Σταμάτας του Δήμου Διονύσου.  

Συγκεκριμένα, ελήφθησαν δείγματα νερού ανθρώπινης κατανάλωσης από την Δ.Κ. Σταμάτας για 

μικροβιολογική και χημική ανάλυση στις 19/03/2024, στις 20/08/2024 (μετά την εκδήλωση της 

δασικής πυρκαγιάς της 11/08/2024) και στις 11/12/2024 κατόπιν ενημέρωσης (μέσω διαδικτύου) για 

υπερχλωρίωση σε δεξαμενή νερού ανθρώπινης κατανάλωσης στην ως άνω Δ.Κ.. 

Τα δείγματα που ελήφθησαν, εστάλησαν προς ανάλυση στο Κεντρικό Εργαστήριο Δημόσιας 

Υγείας (Κ.Ε.Δ.Υ.). Από την ανάλυση των εν λόγω δειγμάτων προέκυψε ότι οι παράμετροι που 

ελέγχθηκαν συμμορφώνονται με τα όρια της της Δ1(δ)/ΓΠ οικ.27829/15-5-2023 ΚΥΑ. 

Τα αποτελέσματα που αφορούν τη δειγματοληψία στις 11/12/2024 δεν είχαν αποσταλεί έως τις 

03.01.2025 στη Διεύθυνση Υγειονομικού Ελέγχου και Περιβαλλοντικής Υγιεινής της ΠΕ Ανατολικής 

Αττικής. Κατόπιν επικοινωνίας με το Κ.Ε.Δ.Υ., η αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Υγείας 

ενημερώθηκε ότι και το εν λόγω δείγμα συμμορφώνεται με τα όρια των παραμέτρων της 

προαναφερθείσας ΚΥΑ για τις παραμέτρους που ελέγχθηκαν. 

Επιπλέον, η Διεύθυνση Υγειονομικού Ελέγχου και Περιβαλλοντικής Υγιεινής της ΠΕ Ανατολικής 

Αττικής ενημέρωσε την αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Υγείας ότι η διακοπή της υδροδότησης 

ήταν αποτέλεσμα ενός προσωρινού τεχνικού προβλήματος του συστήματος υδροδότησης της Δ.Κ. 

Σταμάτας, το οποίο αποκαταστάθηκε εντός πολύ σύντομου χρονικού διαστήματος, χωρίς να 

επηρεάσει περαιτέρω τους κατοίκους που υδροδοτούνται από το συγκεκριμένο δίκτυο.  
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